

半年冒出几十家好多还没证

鲜奶吧亟待加强规范管理

文/片 本报记者



泰城鲜奶吧已达五六十家,记者走访发现,不少鲜奶吧没有工商营业执照、卫生许可证等相关手续和证件。个别鲜奶吧拿不出相关手续证明其资质。相关部门工作人员表示,鲜奶吧需要多方监管,仅靠一个部门很难把握,也难以及时查处违规行为。



简易板房搭建的小屋就能用作鲜奶吧。

多家店没正规手续,店主说“没工夫”办

越来越多消费者对鲜奶吧一出现时的追捧,到现在渐渐回归理性,鲜奶吧相关证件和资质问题,成为市民关注的焦点。

目前,泰城大大小小的鲜奶吧总数,已经达到五六十家之多。12日记者了解到,多数鲜奶吧,没有相关手续及证件。在灵山大街一家

鲜奶吧,店内有些凌乱,记者看了一圈都没有找到任何的证件和手续。店主称,她没办那些手续,“我个人很卫生,制作鲜奶和酸奶绝对保证干净,又有消毒机,你就放心吧。”

在东岳大街西段一家鲜奶吧,记者向店主提出想看看店里的工商执

照、卫生许可证、防疫合格证等证件。店主明确表示,“谁也拿不出来”。店主称,鲜奶吧不好办理工商执照,还需要跑工商、质监、畜牧等好几个部门,“我们这种小店,资质不够,谁有那工夫和本事跑下来啊。”

记者了解到,从去年夏天开始,泰城的鲜奶吧渐渐多了起来,但是半

年多过去了,不少没资质的鲜奶吧充斥市场。

“即使证件齐全,问题依然存在。”山东农业大学食品卫生专家王教授表示,鲜牛奶收购上来后,品质检验极为重要,大型企业有把关能力,鲜奶吧若没有检测设备,如同“空门”大开。

曾出台监管意见,四部门分工负责

“我们是加盟店,给我们供奶的企业有这些证件和手续就行,不用我们自己办。”一家鲜奶吧店主认为,自己不需办理手续,只要奶源提供厂家有手续就行。

12日,记者来到泰山大街一家鲜奶吧,店内提供纯奶和多种口味酸奶,墙上挂着几张相关证件的复印件,有动物检验检疫证、农机产

品质量认证、餐饮服务许可证等证件。店主表示,他提供的产品,从牛奶来源保证符合国家标准,都有齐全的证件,他本人操作牛奶及酸奶制作,也有个人健康证。但记者问及证件为何不是这家店而是其加盟厂家的,店主说“还不都一样吗,奶就从加盟厂家进来的。”

“厂家的手续只能证明奶源质

量。鲜奶吧对牛奶进行二次加工出售,还增加了运输环节需要自己有手续啊。”一位业内人士质疑,无证鲜奶吧让消费者很难放心。

记者从泰城工商、质监等部门了解到,去年10月份泰安出台关于鲜奶吧的监管意见,划分各部门的监管责任:畜牧部门监管鲜奶奶源,质监部门监管鲜奶加工过程,食品

药品监督管理部门监管有餐饮服务的鲜奶吧。单纯销售鲜奶的奶吧,属于工商部门监管。而相关部门工作人员表示,鲜奶吧监管是一个多方监管的过程,鲜奶吧的经营是集奶畜养殖、生鲜乳运输、乳制品的生产加工和流通于一体的,只靠一个部门很难把握,也难以及时查处违规行为,需要多部门联合执法。

相关链接

东营规范鲜奶吧

2011年6月,东营市针对鲜奶吧问题,下发《东营市鲜奶吧管理暂行办法》,就鲜奶吧管理责任、开办程序等,做了详细规定,保障了鲜奶吧行业入门及管理的规范化。

东营相关部门规定,县级以上地方人民政府对本行政区域内的鲜奶吧监督管理负总责,食品药品监督管理部门对符合条件的鲜奶吧发放《餐饮服务许可证》,负责对其进行日常监督管理。畜牧部门、质量技术监督部门配合食品药品监督管理部门做好新开办鲜奶吧的许可工作,工商行政管理部门负责对取得《餐饮服务许可证》的鲜奶吧核发营业执照,打击虚假宣传等侵害消费者权益的行为;卫生行政部门负责综合协调,依法组织查处食品安全事故。

鲜奶吧开办程序上,先向工商行政管理部门申请名称预约,再经过畜牧部门、质量技术监督部门等手续,发放《餐饮服务许可证》、工商营业执照等证件。

泰安市中医医院皮肤科(市中医特色专科)

中医特色疗法——

中药药浴治疗银屑病

银屑病俗称“牛皮癣”,中医称为“白疔”,是一种常见的红斑鳞屑性皮肤病。该病经过缓慢,易复发,对患者身心影响严重。银屑病治疗方案众多,但以西药为主的治疗方案副作用较大,而目前中医药治疗提倡从总体上遵循中医辨证论治原则,外治法与内治法在病因、病机、辨证用药上相辅相成,从而达到“治疗在内,以绝



其源;治疗在外,以除其症”。中药药浴属于传统中医疗法中的外治法之一,利用水温本身对皮肤、经络、穴位的刺激和药物的透皮吸收,使药力直达患处,具有简便易行、经济适用、副作用小的特点。

能够达到调和气血、平衡阴阳、疏通经脉、透达腠理、祛邪和中、温经散寒、祛风除湿、清热解毒、消肿散结、通络止痛、养荣生肌、排毒退斑等作用。

中药药浴治疗优势:

- 1、绿色安全。银屑病药浴治疗采用纯中药提炼熬制而成,不含激素、免疫抑制剂、抗生素、雷公藤、汞、铅、砷类制剂。不会损伤肝肾,不会导致口干、脱发等现象,对身体安全无任何副作用。
- 2、作用持久。根据中医外治

精华“究其根,清其源”的理论,药物有效成分由表及里通过皮肤吸收进入血液循环直达脏腑,平衡脏腑从源头上治疗皮肤顽疾。另外银屑病药浴治疗借助水的物理效应与中药药理作用相结合,清除局部致病原与代谢产物,比单纯局部外用疗效好,起效快。

中药药浴不但可以辅助治疗银屑病、湿疹、硬皮病、多发性肌炎、风湿性关节炎等顽症,而且对失眠、便秘等疾病有确切疗效,为患此类顽疾的患者带来福音,取得了疗效的突破,深受广大患者的喜爱。



☆科主任王金勇简介

王金勇,男,泰安市中医医院皮肤科主任、主任医师,从事临床工作20余年,现任泰安市政协委员、山东中医药大学兼职教授、山东中医药学会皮肤病专业委员会委员、山东中西医结合学会皮肤病专业委员会委员、泰安市皮肤病专业委员会副主委。在长期的医疗实践中积累了丰富的临床经验,曾师从中国中医研究院全国著名皮肤科专家李博鉴教授等,擅长运用中医中药、中西医结合方法治疗皮肤科常见病、疑难病,对银屑病、白癜风、黄褐斑、神经性皮炎、结节性痒疹等,有自己独到之处。先后在国家级、省级刊物上发表论文20余篇,并出版专著3部。主持研发的纯中药制剂银屑灵胶囊,疗效高、毒副作用小,获市级科技进步三等奖。

皮肤科激光美容中心

我科斥巨资最新引进了以色列飞顿激光光子工作站升级版Alma Lovely II。有“肌肤时光机”美誉的Alma Lovely II为全球唯一的将五种光子、五种激光完美结合的仪器,采用了先进的复合彩光技术、优化波普技术和AFT技术,成为皮肤美容治疗的航空母舰,综合了嫩肤、脱毛、深层去皱、血管、色素及妊娠纹等的十余种美容应用。

Lovely II 治疗范围:

- 毛细血管扩张:红脸症、红血丝。
- 嫩肤:嫩肤,毛孔粗大,改变皮肤质地,面部细小皱纹,浅表色斑、色素沉着。
- 脱毛:脸部脱毛、唇部脱毛、胡须部脱毛、颈部脱毛、背部脱毛、胸部脱毛、腋下脱毛、手臂部脱毛、比基尼线脱毛、腿部脱毛。
- 痤疮:炎症期痤疮。

Acne	420-950nm	祛痘
Photorejuvenation	570-950nm	嫩肤
Hair Removal	650-950nm	脱毛
Telangiectasia	540-950nm	毛细血管扩张
Psoriasis	320-950nm	色素脱失 牛皮癣
Pigmentation	Q51064	色素
Leg Vein	LP1064	静脉曲张 去皱

- 色素脱失:白癜风、妊娠纹。
 - 皮肤收紧:皮肤松弛、细小皱纹。
 - 深层去皱:额头皱纹、眼角皱纹、眉周皱纹。
 - 血管性病变:红脸症、酒糟鼻、鲜红斑痣、血管瘤、毛细血管扩张。
 - 色素性病变:太田痣、纹身、纹眉、纹眼线。
 - 像束换肤:毛孔粗大、像束换肤、痤疮疤痕、黄褐斑。
- 我科激光美容中心除开展激光治疗、过敏源脱敏治疗和红蓝光治疗外,还开展中医美容项目,中药美容、针灸美容和按摩美容等中医特色疗法。
- 我科特邀北京空军总医院激光美容中心富秋涛主任定期亲临指导工作,咨询热线0538-6111717,上班时间8:00-20:00,节假日不休息。